

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	Vidéken:		
1 héra: 60 f.	1 héra: 1 K --		
1 évre: 1 K 80.	1 évre: 3 " --		
3 évre: 3 " 80.	3 évre: 8 " --		
1 évre: 7 " 20.	1 évre: 12 " --		

Lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.
Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érkekl minden közlemény és előzetes díj.
Egyes szárok az árak s dohanyföldökben.

Két kitüntetés. DORNIS ISTVÁN.

Régen okozott valamely kitüntetés oly általános és őszinte örömet, mint az, hogy a Pápa Őszentsége a megyéspüspök előterjesztésére Dornis István felső-leányiskolai hittanárt tiszteletbeli pápai káplánná nevezte ki. Az öröm azért őszinte és általános, mert ezzel a kitüntetéssel a kereszténység atyja a legértékesebb és legérdemesebb munkások egyikét koszorúzta meg. Megyéspüspökünknek nem igen kellett keresni a jogcímét, amelyen Őszentségétől ezen derék papja számára a kitüntetést kérte. Mégis nem csalódunk, ha azt gondoljuk, hogy ezáltal az ifjuság apostoli lelki és szerencsés kezű nevelőjét, az iskola munkását becsülték meg Dornis Istvánban. Néhány hónapja, hogy a megyéspüspök egy nagyon fontos bizalmi állásba helyezte őt, mikor az egyházmegyei tanítók tegyelmi bizottságának elnöki székebe ültette az akkor még egyszerű telete cingulusos papot.

Dornis István sok nemes és értékes tulajdonságai közi a legjellemzőbb az, hogy szívvel, lélekkel, szenvedéllyel az iskola embere. Tizennégy éve működik a hitoktatás terén. Többször lett volna alkalma, hogy a hitoktatói állás bizony nagyon is szerény fizetését nagyobb javadalmú plebániával felcserélje, de az iskola szeretete itt tartotta őt. Ideális lelke egész nagyságában átérzi ennek a munkának végtelen fontosságát. Sokféle munka folyik itt a keresztény magyarság lábraállításáért, de legmélyebbre azok szántják ezt az ugart, akik az ifjuság keresztény szellemű megnevelésén fáradoznak. Talán sablonosan hangzik már, de mindig igaz, hogy a sivar jelenre csak úgy következhettek jobb

és boldogabb jövő, ha a fiatalságot elődeiknél öntudatosabb vallásosságra neveljük. Ezt a munkát végzi Dornis István közel másfél évtizede, fáradni nem tudó lelkesedéssel, páratlan odaadással és — Istennek legyen hála az eredményért — sok reményre jogosító hozzájárítással. Minden megvan benne ami őt kiváló pedagógussá s az ifjú lelkek kitűnőlelképászorává teszi. Széleskörű s a modern eszmeáramlatokkal foton lépést tartó tudása, amelynek alapjait a Szent Ágostonról nevezett bécsi felsőbb papnevelőben rakta le, a lelkek iránt való önzetlen szeretete, temperamentuma, folyton derűs kedélye szinte predestinálják őt az ifjuság nevelésére.

Ezen áldásos működésén kívül Dornis István a kath. társadalmi tevékenységnek is elsőrendű munkása. Tizenegy éven keresztül végezte nagy buzgalommal a belvárosi kath. kör titkári teendőit. A kör élet sulya a titkár vállaira nehezedik. A kör nagyszerű előadá sainak, hangversenyeinek, estélyeinek megszervezése az ő sok utánjárásának, kapacitálásának, hozzáértő buzgalomának volt eredménye. Titkári beszámolóival valóságos tanulmányok, telve ügyszeretetének melegségével és egy modern, gondolkodó fő értékes gondolataival. — Négy évig mint az Oltáregylet titkára működött. Hatodik éve, hogy az Egyházmegyei nyomdának igazgatója. — A múlt évben vette át dr. Vass József egyik örökét, a leányok nagyobb kongregációjának vezetését. Ezekon kívül kapcsolatban van a város minden kulturális mozgalmával; innét az az általános rokonszenv, mellyel a város intelligens közönsége őt körülveszi.

Külön fejezetet kellene írunk Dornis István hírlapírói tevékenységéről.

Akik nincsenek beavatva a kath. helyi sajtó szerkesztőségi dolgaiba, csodálkozni fognak, ha eláruljuk, hogy a lefolyt évtizedben a nevével aláírt cikkek köztünk az ő mindig okosan és elevenen szántó tollából. Ez a toll nagy kincs nekünk s velünk együtt Székesfehérvár katolikus társadalmának. A kereszténység s vele az emberiség nagy javaiért dobogó szív meleg lüktetése s a kath. egyház szerető fiának mindig őrtálló hűsége inspirálja ezt a tollat. Mélységes hálát érzünk ezért a kitüntetésért a megyéspüspök iránt, aki Dornis Istvánban a kath. sajtó fáradhatlan munkását is elismerésével jutalmazta.

Igen nagy tábor az, amelynek nevében ehhez a kitüntetéséhez a legőszintébb szívvel gratulálunk. Tudjuk, hogy ő marad, aki volt: a kath. ifjuság nevelésének s a keresztény magyarság érdekének önzetlen napszámosa.

WEICHER MIKLÓS.

Ugyanezen alkalommal az egyházmegye egy másik kiváló-ságát is hasonló kitüntetés érte: Weicher Miklós, Törökbálint finomlelkű, széles látókörű, nagy intelligenciájú agilis plebános is pápai káplánná neveztetett ki. Zimándy Ignác után egy nagy területet kapott lelki művelésre s akik ismerik, tanui annak a sok szép sikernek, amely tevékenysége nyomán annyi szép virágot s gyümölcsöt termelt. Valóban beleillik abba az elegáns törökbálinti plebániába, amely a szép vidéket kereső budapesti közönségnek egyik leglátogatottabb kiránduló és nyaraló helye.

Weicher Miklós amellett, hogy hiveinek buzgó lelkiatyja, templomának jó ízléssel bíró gondozója, mint a keresztény szociális élet egyik lepraktikusabb munkása, igen sok ér-

demet szerzett a jó ügy szolgálataiban.

Weicher Miklós 1867-ben született Bodajkon, 1890-ben szentelték pappá, volt székesfehérvári karkaplán, majd Zámbecon és Pilisvörösváron mint segédlelkész működött, amely után 1895-ben Őrömben lett plebános, 1901 óta pedig Törökbálint lelkésze.

Weicher Miklós az egyházmegye egyik legjobb szónoka és a kath. nagygyűlések szakosztályainak szívesen hallgatott előadója. Agilitását hirdeti a törökbálinti kath. kör pezsgő élete, a ker. munkásgyesület és fogyasztási szövetkezet megalkotása, a hatalmas, emeletes, modernül berendezett kath. iskola megépítése. Számos cikke jelent meg az Alkotmányban, a Fejérmegyei Naplóban és más kath. lapokban. Az egyházmegyei hatóság ezen nagy arányú tevékenységét honorálta, mikor Weicher Miklóst a Szent-széknél kitüntetésre ajánlotta. Ad multos annos!

A patronázs ünnepe.

Pár év előtt nagykihátású, áldozatos munka indult meg szerte az országban s nálunk Székesfehérvárott: a serdülő leányok nevelésének áldásos munkája. Közönségesen patronáznak, pártfogásnak hívják. Mikor kezdődött, minden oldalról kicsinylés, bizalmatlanság, vagy legalább is pesszimistikus felfogás fogadta. Avatlatlan, főleg szárazlelkű emberek ajkukon egy megvívó mosollyal kérdezték: hát ez megint mi? miért? Az uttörők rá sem hederíttek a rosszakaratu, tudatlan kritikára; dolgoztak csendben, észrevétlenül, elismerést, jutalmat nem várva senkitől, egyedül Attól, aki a lelkek mentése terén végzett munkát egyedül tudja mérlegelni, jutalmazni. A kislelkűek elhullottak, a kényelmesek beletuntak a vasárnapdelutánjaik faj-

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

áldozásába, de egy kis lelkes csapat kitartott, példát adott, lelkesített s ma már a székelyvári patronázs két csoportra oszolva kétszáznál több fiatal leányt védelmez, tanít, nevel, tesz megértővé, visz közelebb Istenhez. A nagy munka vezérei Szógyény-Marich Julia Wense Róza báronő. Az egyik állandóan itt van közöttünk, itt fáradoz, dolgozik évtizedek óta minden jó ügyben annyi ráteremtéssel, akora áldozatkészséggel, hogy neve immár fogalomná lett s késő unokák fogják áldani egykor emlékéit; a másik idegenből jött hozzánk, idegenbe szakadt tőlünk, de lelke, szeretete itt maradt közöttünk s ha fenséges Asszonyától szabadságot kap, ide jön Székelyfehérvárra üdülni a szegény munkásleányok, az első áldozó kis gyermekek közé.

Nagy lelkek sajátja, hogy vonzanak, mint a mágnes. Nyomukban ma már egész gárda járja a lélekmentés göröngyök, de vigasszal, örömmel teljes apostoli utját; lépésük után virág fakad, rózsák nyílnak, lilium virít s egy új, szebb, boldogabb nemzedék sarjad, mely jobban szereti Istent, embertársát, kenyéradóját, mely boldogabb, derültebb, mosolygóbb, mint azok voltak, kiknek keze nem simult egy meleg, puha kézbe, kiknek panaszát nem hallgatták jóságos lelkek, kiknek szíve a legszűkebb családi környezetben tal nem talált rokonérzésre.

Ma már eleven élet pezseg a két patronázsban; megértették a társadalom, város, kormány ezt a nagyhivatásu munkát; a kicsinylés, bizalmatlanság elhallgatott s szemétként előtt a szebb jövő vigasztaló perspektívája lebeg.

Ennek az apostoli munkának volt ünnepe vasárnap délután a Jézus Szent Szíve templomban. Itt avatta fel Prohászka Ottokár dr. megyés püspök az új patronessket s vette fel a patronázsba az új védőceket.

Az új templom vezetés hajtóját a két patronázs vezetőin és védecein kívül nagy közönség töltötte meg, közöttük Saára Gyula dr. polgármester nejevel, Nagy Alfonz né, Reő István nyug. főkapitány és nagyszámu intelligens hölgyközönség. A templom ajtajában Szógyény-Marich Julia fogadta a püspököt, ki az oltártól mondott gyönyörű beszédet, fejtegetve a patronázs magasztos hivatását.

Ezután következett az új patronesszek felavatása. Györke Margit dr., Manger Irén, Mészáros Mariska, Pálffy Zsuzsika és Szaplóczay Rózi lépett rá arra az utra, mely nekik sok önfeláldozást, de egyuttal, sok örömet Istennek sok dicsőséget, sok fiatal léleknek sok áldást jelent.

Majd a védecek felvétele következett. Körülbelül harminc fiatal leány kapta meg a piros-szalagos érmet.

Az ünnepély alatt a kóruson a kisebb patronázs növendékei énekeltek igen szépen. A könnyekig megható jelenet felett pedig ott lebegett az oltáron jelenlévő Jézus szerető, erőt, kitartást biztosító, áldást ígérő lelke...

Vizvezetékünk. Nevezetes határozatok.

A városi vízvezetési bizottság — mint már említettük — szombaton délután ülést tartott dr. Saára Gyula elnökletével és Forbáth szakértő részvételével. A bizottság ez alkalommal fontos ügyekben határozott.

A Kisesebesi Gránit kőbányák részvénytársasága szádfalazást kér. A bizottság, miután itt szádfalazásra feltétlenül szükség van, úgy határozott, hogyha ez a cég folyamatosan 23 koronáért teljesíti, akkor bizza meg a város annak elkészítésével, de ha többet kérne, akkor esetleg azt javasolja a közgyűlésnek, hogy a saját üzemében, vagyis házi kezelésben végeztesse el a város a szádfalazást, mert így remény van arra, hogy 18—20 koronáért is meg lehet csináltatni folyóméterenként. Hogy a bizottság mégis elsősorban a drágábbat ajánlja, azt a munka egységességeért teszi.

A Benoidékkal miután elfogadható egységesség nem jött létre, a vízvezetési bizottság javasolja a tanácsnak, hogy a céget — melyet már kétszer is felszólított — ismétlenül újabb 15 napi határidőhöz kötvé szólítsa fel a munkálatok folytatására. Ha Benoidék ennek a felszólításnak nem tennének eleget, akkor a hatóság a cég kárára és veszélyére más vállalkozónak adja ki a munkálatot és a többiét a szerződés értelmében a 65000 korona kaucióból levonja.

Wipler és társa cég szádfalazási ügyében a szakértők véleményüket még most sem adták be. A polgármester az ügyet szóbelileg is megsürgette már a törvényszéken. A sürgetés tovább folyik. Érthetetlen, hogy mit akarnak ezek a szakértők rettentően és ránk nézve határozottan káros késedelmeskedésükkel. A bizottság végre is úgy határozott, hogy a céget felszólítja a munkálatok folytatására, tekintet nélkül a szakértők döntésére.

Galeria vagy szivornya? Ennek az eldöntésére persze az egy évvel ezelőtti közgyűlés volt hivatva, az pedig a galeria mellé állott. Be kell látni, hogy a városnak ebben a kérdésben ropant nehéz a helyzete. Az egyik neves szakértő kijelenti, hogy csakis kizárólag a galeria rendszerrel lehet a vízvezeték biztosra megcsinálni, a másik pedig a szivornya rendszert ajánlja és mindkettőt a legmesszebbmenőleg védi álláspontját és bizonyítja a maga igazát. A város pedig tehetetlenül tördeli a kezét közöttük, nem tudja, hogy melyiket szeresse, melyiket válassza, melyiknek higgyen. A galeria mellé áll s ezt most már megbánta. A szombati ülésen szöbakerült, hogy a város Kajlinger Mihály, a fővárosi vízművek igazgatója és a budapesti mérnökegyelet elnökének véleménye alapján ne térjen-e vissza a Pazar-féle szivornya rendszerhez, amit szerinte az előirányzott összeg keretein belül meg lehetne csinálni? A víz-

beszerzés így nem rosszabbodna, csakis javulhatna, mert véleménye szerint a meglevő kutak mindegyik a legpesszimistikusabb számítás mellett is darabonként 300 köbméter, vagyis a 17 kút 5100 köbméter vizet adna, több mint kétszeresét annak, amennyire a szakértők számítása szerint szükség van. Ebben is majd a közgyűlés határoz.

HIREK.

Naptár.

Április. 23. Kedd.
R. Kath.: Szótér.
Prot.: Szótér.
Gör.: Eupszák.
Zsidó: —
Nap kel: 5 ó. 0. Nyugszik 6 ó. 59.
Hold kel: 9 ó. 3. Nyugszik 1 ó. 19.
Időjelzés: Változó.

— Tankerületi igazgatói értekezlet. F. hó 25-én érkeznek Veszprémba a székelyfehérvári tankerület összes igazgatói és a fiúmei igazgató, a f. hó 26. és 27-én a főigazgató elnöklete alatt tartandó tankerületi értekezletre.

— Alispáni jelentés. Tegnap készült el Fejérmegye alispánjának az 1911. évről szóló jelentése, melyet a május havi törvényhatósági közgyűlésen terjeszt elő. A 33 nyomtatott oldalra terjedő gondosan összeállított jelentésben a vármegyei közigazgatás minden működésének nyoma van.

— Köszönet nyilváníttás. A zámolyi római kath. plebániatemplomnak ajándékozott értékes ciboriumért, ciboriumköpenyért és több egyházi szerelvényért hálás köszönetét nyilváníttja az ajándékozó Oltáregyletnek Biró Mihály plebános.

— Halálhíradás. Folyó hó 19-én a halálkólik szentségének átjatos felvétele után, élete 70 ik évében hunyt el Csóron Mitusinka Ferenc, ki a közönség több mint egy évtizeden át volt bírója. Temetése f. hó 21-én volt a község általános részvétele mellett.

— Jegyzők nyugdíja. A fejérmegyei jegyzők nyugdíjszabályrendeletét a lakbér és segédjegyzői idő beszámításával a m. kir. belügyminiszter jóváhagyta.

— Várhéon fagyva... Tegnap este telefonon jelentették a mentőknek, hogy a Horváth István-utcában egy ember fekszik verében fagyva. A mentők azonnal kihajtottak a jelzett helyre, ahol a 187 számú villanylámpa alatt csakugyan nagy vértócsát találtak, de az ember, aki előbbre abban feküdt, a szemtanúk állítása és a tapasztalat szerint elment. A rendőrség keresi a vérző embert.

— Megvert mezőr. Török András városi mezőr feljelentést tett a rendőrségen, hogy vasárnap reggel a sárkereszturi sorompón kívül ismeretlen marhahajcsárok megverték, amiért marháikat nem engedte legelni. A mezőr két rendőrrel visszament a jelzett helyre és bántalmazóit megtalálta Puri János németkéri, Csögör János sárbogárdi és Hákostok Mihály hardpusztai lakosok személyében. Mind a hármat feljelentette.

— Öngyilkos csendőr. Vasárnapi számunkban megírtuk, hogy Rozman Mihály né, a hercegfalvai csendőrök székelyvári csendőrnője mellett is darabonként 300 köbméter, vagyis a 17 kút 5100 köbméter vizet adna, több mint kétszeresét annak, amennyire a szakértők számítása szerint szükség van. Ebben is majd a közgyűlés határoz.

— Főzőkanalazás a vásárbán. Van a helybeli vásároknak egy ostoba jelensége melyt a rendőrség már igyekszik kiszorítani a divatból. Ez a főzőkanalazás. Népség, katonaság főzőkanalat vásárolni szívesen a piros pecsenyévá csokolják a vigyázatlanok kezét. Ilyen főzőkanalazás közben veszték össze vasárnap este a vásárbán Pinter István, és Bölcsi József, helybeli legények, akik azután parázs veszedelmet rendeztek a vásári nép mulatására. A rendőr mindkettőt bevitte a városbázára.

— Keserű öbrüdes. Gál János szárazréti legény szombaton este hazafelé ment s a szárazréti Simonfélé szatócs-üzlet előtt találkozott Nedovics József, Bednár István és Arany Imre barátaival, akikkel azután addig ivott a szatócs-üzlet előtt, míg lerészegedett és az árok-széli elaludt. Mikor felébredt, szomorúan tapasztalta, hogy zsebéből két heti keserményét ellopták. Barátaira mindenesetre jellemző, hogy berugott társukat nem viték haza, hanem otthagyták az árok széli különféle veszélyeknek kitéve. A rendőrség megindította a nyomozást.

— Az ALBA mozgófényképszínházban f. hó 23, 24 és 25-én este fél kilenc órák szenzációs műsor lesz, melyből különösen kiemeljük az idei szezon legszenzációsabb ujdonságát: A királyi nyakéke. A nagyszerű látványosságot előre is ajánljuk a közönség figyelmébe.

— A Lujza sanatórium áreljésével kapcsolatban Günszberget Lipót annak a közlésére kért fel bennünket, hogy ő csak a szobafestő munkálatokra tett 2304 koronás ajánlatot.

— Tűz Nagyparkán. Szombat délután 4 órák egy héten belül a második kongatás verte fel a falu csendjét. Király Pál szegényi nagyszámos kilenc gyermek atyja közös házából csapkodtak fel a lángok s emésztették fel az egy tető alatt levő Kutler József öreg házaspár házföldjét is. Nagy szerencse, hogy a legnagyobb szélszén uralkodott, különben a falu nagyrésze a tűz martaléka lehetett volna.

— A temető tilka. A soponyai temetőben tegnapelőtt délután titokzatos leltre bukkantak az emberek. Az egyik sírdomb oldalában egy 8—10 hónapos gyermek koponyáját találtak, amely három darabban, felületesen volt begyömöszölve a sírhalom hantjái közé. Az esetet jelentették a csendőröknek, akik, miután büntény látszik fenforogni, jelentést tettek a kir. ügyészségnek. A megindított nyomozás valószínűleg hamarosan fellebbenti a titokzatos eset fátályát.

— Anyakönyvi kimutatás. 1912 április hó 13-16 20-ig. Született: Törvényes fiu 14, törvényes leány 8, Összesen 22. Elhalt: Fiu 7, leány —, férfi 3, nő 4, Összesen 14. E szerint a születés a halálozás 8-al multa felül. Házasságra lépett 4 pár.

— Elhallak: Marx Károly, r. k. cipész 41 éves, Alsókirálysors 9.

Livits József, r. k. 1 hónapos, Öreghegy 98.
Mazur István, r. k. 4 hónapos szárazlát.

Wölgyi Andorné, Bocsár Terézia, r. k. 50 éves, Szt. István-u. 10.
Dubicsánász Ferenc Nándor, r. k. 21 hónapos, Horváth-István-u. 3.
Horváth János, r. k. 1 és fél óras, Vágóhídi dűlő.

Szép Ilona, r. k. 20 éves, Simor-u. 5.

Csörgei Béláné, Csörgei Lidia, ref. 67 éves, Seregélyesi-ut. 1.

Wille Armin, ág. h. ev. nyug. m. a. v. főellenőr, 72 éves, Seregélyesi-ut. 1.

Zani István, r. k. 3 éves, Szeder-u. 21.

Óz. Lits Györgyné, Simon Anna, r. k. 81 éves, Öreg-u. 75.

Kálmán János, r. k. 11 hónapos, Zámoly-u. 43.

Ignác Gyula, r. k. 4 éves, Külsőberényi-ut. 2.

Csapó Imre, ref. d. v. fűtőházi munkás, 38 éves, Jancsár-u. 20.

Bicskázás. Karger György helybéli kőműves napszámos vasárnap este a Könyöközben merő virtuskodásból késével megszurkálta Bityer József 27 éves cselédembert.

Bityer a Szent György kórházban van, Karger ellen a rendőrség megindította az eljárást.

Zsebtolvás. Tauker Mária sárosdi szakácsnő feljelentést tett a rendőrségen, hogy vasárnap délután a vásárra a mutatványosok előtt állt és ismeretlen tettes ellopta pénztárcáját, melyben 4 drb. 20, 1 drb. 10 K-s bankjegy, 1 db. 5 koronás és 5 db. 1 koronás ezüstpénz volt. Gyauja egy sárga nagykendős aszszonyra irányul, aki egyszer meglökte.

A rendőrség zsebtolvajlás gyanúja miatt őrizet alá vette Sándor Józsefnek deveszéri illetőségű aszszonyt, akitől nem lehetetlen, hogy szesznyűgésben van a fentebbi eseti.

Lőrugás. Vasárnap délután beszállították a Szent György kórházba Juhász János 51 éves váli lakost, akit a helybéli országos vásárra egy ló az ágyékán megrugott. Juhász János veseerülést szenvedett, állapota súlyos.

Délután 5 órakor meleg füstölt főtt husok Marschallnál Kossuth-utca.

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a. e. mellett Zirci templommal szemben).

Duhaj legények. Nyakas István felsővárosi legényt a Malom utcában vasárnap este Kis József és Szenczi Ferenc Öreghegyi legények megtámadták és megverték. Nyikas István a szorult helyzetben levő Nyakas segítségére ment, de vesztére, mert az Öreghegyi legények őt is megverték. Kist és Szenczi feljelentették.

Tolvaj leány. Ódor Sándorné Kigyó-köz 1. sz. alatti lakásáról az ő távollétében tegnap reggel Nyirádi Anna zárlott cselédleány több ruhaneműt ellopott. A rendőrség a leányt elfogta és letartóztatta. A ruhákat megtalálták nála.

Marólup. Hosszu Anna 2 és fél éves leányka szüleinek Könyök-utca 11 szám alatti lakásán szombaton délután egy őrizetlen pillanatban kiitta a zsúroláshoz készített marólupot. A Szent György kórházba vitték, ahol a gyorssegély megmentette az életnek.

Színház.

Április 23.

A képzelt beteg. Könyves Jenő társulata nemcsak a vidéki színház-színházokat, hanem a vidéki színház-színházokat is megmozdítja, hogy a nagy dicsőretére legyen mondva

— annyi klasszikust mutat be rövid pár napi itt tartózkodása alatt, — amennyit Szalkaiaktól évek során át nem láttunk. Itt nincsen trükk, nincsen gyérhangú, haladótkori primadonnák zajos és sűrű felvonulata, itt — úgy látszik — nemcsak a kasszáért, a művészetért is dolgoznak. Ennek a művészambicionak köszönhető a színházat szombat este csaknem teljesen megtöltő közönség Molière pompás bohózatát, a Képzelt beteget, melynek előadása közben, mint köztudomású dolog, a nagy francia meghalt. Igazán beteg játszott a képzelt beteget csaknem végig (micsoda döbbenetes játék lehetett!), mikor hirtelen rosszul lett, kivitték s rövid pár óra alatt meghalt. Régen, századokkal ezelőtt. Nagy alkotó szellemének dicsősége, hogy finom, irodalmilag művelt lelkek ma is sok élvezettel hallgatják és nézik végig darabjait s nem reánézve szégyen, de reánk nézve szomorú, hogy erővel buzgó komikus vénája a huszadik század sokszor piszkos és mindig rafinált szellemességhez szokott emberének idegeit nem igtatja úgy, mint a modern francia bohózatok. A játék szinte tökéletesen ment. A címszerepet maga a nagytehetségű igazgató vitte teljes sikerrel, sok átértéssel és pompásan megcsinált maszkiájával. Általában Könyvesék valóságos művészek a maszkirozásban, melynek szinte felülmúlhatatlan példányát mutatta be Szepesi Sándor, ki száját teljesen elfestette annyira, hogy a publikum csaknem beteg lett a kőagástól, ha csak ránézett. Minthogy a jeles komikus — akiről azonban már most konstatáljuk, hogy kissé a groteszk felé hajlik — a jövő évre Szalkaihoz szerződött, el lehetünk rá készülve, hogy a fehérváriak a jövő télen sokszor betegek lesznek a nevetéstől. Kollegájának, Szántónak mindenesetre nagy nehézségei lesznek mellette. A darab gördült, mint a karikacsapás a ki-

tűnő öszjatekban. A társulat feltétlenül érdemes az igazi művészet kedvelő közönség támogatására.

Vasárnap délután Molnár Ferenc kacagató bohózata a Doktor úr került előadásra, de sajnos a vásár miatt csaknem üres nézőtér előtt. Pedig a kitűnő darab kitűnő előadása nagy közönséget érdemelt volna. Az előadás lelke Szepesy Sándor komikus volt, aki Puzsér szerepében szinte föllümlhatatlant mutatott. De épen úgy dicsérhetjük Kallóst is, aki az ügyvéd szerepében mutatott elsőrendű alakítást. Lugosi jó Cserezhnyész, Herczegh pompás rendőrfogalmazó volt. A többiek is nagy igyekezettel játszottak.

Este **Napoleon öcsém** Guthi Ilona régi jó viccekkel megrakott bohózatot mutatták be elég szép számú közönség előtt. A címszerepet Kallós, a többi főbb szerepeket Könyvesné Sz. Ilona, Herczegh Jenő, László Gizella, Lugosi Jenő játszották. Szepesi Sándor a színházi sugó szerepében kacagatta a publikumot. Ez a kitűnő színész, aki jövőre Szalkai társulatnál lesz, azok közé a komikusok közé tartozik, akiknek pusztán megjelenésük is kacagásra ingerli a közönséget. A közönség igen jól mulatott.

A mostani héten a drámai művészet lép előtérbe. Nagyhatású reggeli és modern drámák kerülnek előadásra Könyvessel és Barabás Ellával a főbb szerepekben, kiknek kiváló művészi képességeit már ismerjük. Tudjuk azt is, hogy a darabokat igen jól betanulták s így minden kétséget kizárólag rendkívül élvezetes estékben lesz része a művészetért lelkesedő közönségnek.

Heti műsor.

Kedd: Rivalda.

Szerda: Tökéletes szerelem.

Csütörtök: Trübi.

Péntek: Moggófényképek. Zóna.

Szombat: Hűtlenség iskolája.

„NIGRIN“ legjobb cipőkrém a világon!

A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

20 fillér egy óriási doboz! $\frac{1}{2}$ kgr **75**, $\frac{1}{4}$ kgr **140**, $\frac{1}{2}$ kgr **270** fillér.

Fernolendti világhírű fénymaz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.

Cipőkrém különlegességek minden színben!

JÉGPOR biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor.

Ismételjárásútoknak minden cikkből megfelelő árengedmény!

Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.

Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek restaurálásához. Szalmakalap-estékek. Bőr-lakkok. Vazelin. Orosz bőrkenőcs. Bőrapretura, nyeregzsappan, kályha és fémtisztítószer. Szarvasbőr-festék. Lábbeli tisztítószer. Cipőfűző különlegességek. Cipő és szalmasámfák. Mindenféle cipődiszítések. Kocsimosó és butortörő szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arc-törő bőrök.

igen olcsó árak mellett kapható.

„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes

Matracok, divánok és ülésekbe való lószőr, áfrik és tengerifü eredeti gyári áron.

LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!

Nagy lópokróc raktár. — Vizmentes ponyvak és gabonaszákok. — Trieszti szivacsbehozatal.

Langraf Gábor és Fia gépszij- és bőrkereskedésében.

Cipőtelsőrész, Kaptafagyár és árutelepei, Jókai-utca 8. és 10. szám.

TELEFON 100.

SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE.

Üzletalapítás 1857-ben.

Egyesületi hírek.

A székesfehérvári belvárosi kisdövény-egyesület április hó 28-án délelőtt 11 órakor saját házában XXXIV. évi rendes közgyűlést tartja.

REGÉNY.

SLEMIL PÉTER

csodálatos története.

Irtá: Chamisso.

(12)

Azonban szörnyű órák, szörnyű és mégis visszasírt órák, hányszor zokogtam érteket Bendel kebelén! A mámorból észretérve szurdaló lelkiháborgások bántottak, amiért, ó! én árnyékaltan teremtés, ezt az anyagi lelket magamhoz kötöttem. Hányt-vert a hab. Egyszer elhatároztam, hogy elmondok neki mindent, mindent. Máskor nagy esküvel fogadtam, hogy magamat tőle elszakasztom. Azután sírva lakadtam és megtanácskoztam Bendellel, hol találkozom vele az este.

Később behazudtam magamnak, hogy a szürke ember hamarost meglátogat és feloldoz és mikor már majdnem elhittem, sírva fakadtam, mert nem lehetett hinniem. Egyszer aztán nekiálltam és kiszámítottam a napot - egy esztendő a találkozásra, mondta - mikor a Félélmetesnek jönnie kell.

A szülők becsületes, jó emberek voltak, kik végtelenül szerették egyetlen leánykájukat. Közlekedésem elkápráztatta őket és nem tudták, mitévők legyenek. Almodni sem merték, hogy Péter gróf leányukat szereti és viszontszeretik. Az anya büszkesége ugyan lehetetlen tartotta a házasságot és rajta is volt; a józan eszű apa azonban nem hitt ilyen túlszágázott szerencsét. Szerelmem tisztaságáról mindkettő meg volt győződve. Más nem tehetvén: gyernekekük boldogságáért imádkoztak.

Most hogy emlékeimben kutatok, kezembe akad Mina egy levele. -- Igen, ez az ő írása. Lemásolom.

„En gyenge, balga leányka, hi-hesszem-e, hogy az én szerelmem, kit bensőségesen szeretek, nem fogja-e gyászba és jajszóba temetni lelkemet? Te jó, te megmondhatatlanul jó vagy és ne ertsd viszáson szavamát. Istenem, én azt akarom, hogy te miattam semmit fel ne áldozz, hisz ha fennéd, én meggyölölném érte önmagam. Igen, te kimondhatatlan boldoggá tettél, te megtanítottál rá, hogy tégedet szeresselek. Ez elég nekem. -- Ó én tudom, hogy Péter gróf nem az anyám, ő a nagyvilágé. Mindig büszke leszek, ha hallom: ez volt ő, ez lett belőle, ezt cselekedte, itt erre kértek, ott így hódoltak előtte. És erre gondolva haragszom rád, hogy fényes sorsodat egy együgyű gyermekhez kötötted és elfeledted nála nagy hivatásodat. Cáfoltj meg, mert szerencsétlenné tesz a gondolat, ki oly boldoggá lettem általad. Vajjon befontam-e éltedbe egy olajágot és rózsabimbót, miként a csokorba, mit átadtam neked? Hagyj el bátran engem, együgyű leányt, kinek te élet-halálra szívedre nőttél - és kit te oly kibírhatalatlanul boldoggá tettél. Hagyj el engem, én szerelmemem.”

(Folytatjuk.)

Apróhirdetések

Apróhirdetések előre fizetendők.

Egy jókarban levő kontra-fékes verseny kerékpár eladó. Budai-ut 40. sz.

Rákóczi-utca 17. szám alatti bolthelyiség lakással együtt azonnal kiadó.

A Hitelszövetkezet Lövöde-utca 3. sz. alatt aprított tüzfát ad a tagoknak házhoz szállítva 100 kg-ért 2.60 K ért. Fehér burgonya 9 K-ért, sertéseknek való burgonya 7 K-ért házhoz szállítva.

HIRDETÉS.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet

folyó évi április 6-tól kezdve 20 filléres heti befizetési rendszert léptet életbe, hogy a tagoknak takarékosági hajlamát fejlessze és kölcsönének törlesztésére alkalmas módot nyújtson.

Minden tag annyi

20 filléres

betétet válthat a mennyinek pontos befizetésére képes; ezen hetibefizetések után

5% kamat jár.

Minden hónapban kezdhető; az év végén leszámolás 5% kamattal együtt tőkésítetik vagy tőke törlesztésre szolgál.

Bővebb főlvilágosítás ad és előjegyzést elfogad minden szombatn d. e. 8-12 óra között Távirada-uta 6. szám alatt.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és stakszerűen készíttetnek.

SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.

Magyarország legnagyobb és legelőgibb varrógép-üzlete. Székesfehérvár, Nádor-utca. Téli-nyári-bás

Áldozó-

és

bérmaruhák

szép kivitelben, megrendelések is elfogadhatnák.

Pongyolák

jutányos árban kaphatók.

NEUVELT NÖVEK
gyermekruha üzletében.

Sz.-fehérvár, Kossuth-u.
Az Árpádtűrdő
mellett.

Major-utca 12. számú háznál egy 125 □-lőből álló háztelek eladó, tudakozódní ugyanott.

Egy jókarban levő kerékpár eladó. Pirosalma-utca 4.

Sár-utca 22. szám alatti ház eladó. Tudakozódní lehet Liget-sor 2. szám alatt az ügyvédi irodában.

Házvezetőnek, vagy gazdasszonyoknak, esetleg gyermekek mellé ajánljuk a haztartásban és főzésben jártas két fiatal leány. Bővebbet a kiadó-hivatalban.

Egy mindenes fiu felvétetik Robotsek Sándor papírüzletében Kossut-u. 15.

Hirdetmény.

A fehérvárcsurgói keresztény fogyasztási szövetkezet

folyó év március 17-én tartott közgyűlésén a fel-számolást határozatilag kimondotta. Ennélfogva a kereskedelmi törvénynek a szövetkezetekre vonatkozó 249, 252 §§-ai alapján alulírottak, mint a fenti cég felszámolóit, telkérjük a szövetkezet hitelezőit, hogy követeléseiket e hirdetmény 3-szori megjelenése után 6 (hat) hónap alatt, legkésőbb 1912. nov. 15-ig elévülés terhe alatt érvényesítsék.

Fehérvárcsurgó 1912. április 12.

A fehérvárcsurgói keresztény fogyasztási szövetkezet

felszámolás alatt

Kiss Lipót, Tombor József, Huszár Pál,
felszámolók.

Eladni

vagy
venni-valója

van

az apróhirdetések közt
tegye közzé!



Akiknek a szívük fáj...



stb. kuplékat katonai és cigányzene játsza az Eufon tölcsernélküli beszélőgép mely 5 legújabb duplalemezzel csak 40 korona.

„Wagner Hangszerkirály”-nál,
Budapest, József-körút 15. szám. — Gyors javító-műhely. Használt lemezeket becserél. Nagy fényképes árjegyzék ingyen.

Szentgáli mész

(kiadósága 28-30 m³ tiszta mész)

porland és románcement, szab.

TERRENOL

asbet-cement-pala tetőfedésre, hódifarku és hornyolt tetőcserepek.

I. rendű aszfalt és kátrányos fedéllemezek, aszfalt-elszigetelőlemezek, stb. legolcsóbban csakis

Klein Márkus Fiai cégnél

Székesfehérvár, Simor-utca 15. sz. alatt
szerezhető be.

MÉRSEKELT ÁRAK! SZOLID KISZOLGÁLÁS!